

ஏலியின் வாழ்க்கையின்ருந்து நடைமுறைக்குரிய பாடங்கள்

“அவர் கர்த்தர்; அவர் தமது பார்வைக்கு நலமானதைச் செய்வாராக.” - 1 சாமுவேல் 3:18

சாமுவேல் மூலமாக கர்த்தர் ஏலியின் குடும்பத்திற்கு வரக்கூடிய அழிவைக் குறித்த செய்தியை அனுப்பினார். கர்த்தர் அனுமதிக்க சித்தம் கொண்டிருந்த அழிவைக் குறித்து கேட்ட பொழுது நமது பாடத்தின் ஆதார வசனத்தை ஏலி கூறினார். மேலும் அது அழிவு வந்த பிறகு அல்ல, அழிவு வருவதற்கு முன்னதாகவே கீழ்ப்படிவதை குறிப்பிடுகிறது. ஆகையால் இந்த வார்த்தைகள் ஏலியின் பணிவை குறிப்பிடுகிறது.

இஸ்ரவேலில் ஏலி அநேக வருடங்களாக நியாயாதிபதியாக இருந்திருக்கிறார். இன்னும் பதிவுகளை பார்க்கும் பொழுது அவர் முற்றிலுமாக முன்னுதாரணமாக அவரது சகல செயல்களிலும் நீதியாக இருந்திருக்கிறார். ஆனால் இவருடைய குமாரர்கள் “பேலியாலின் மக்கள்” என்று அழைக்கப்பட்டனர். அவர்கள் பல்வேறு வழிகளில் பொல்லாதவர்களாக இருந்தார்கள். ஏலியின் காரியங்கள் தேசத்திற்கு நன்மை பயக்கக்கூடியதாக இருந்த போது, இங்கே அவரது பராமரிப்பின் கீழும் அவருடைய ஒப்புதலின் கீழும் ஒரு முரண்பாடான செல்வாக்கு வளர்ந்தது. இந்த பொல்லாதவர்கள் ஒரு வேளை ஏலியின் குடும்பத்தராக இல்லாதிருந்தால் நிச்சயமாக அவர் நியாயாதிபதி என்கிற தனது அதிகாரத்தை இவர்களிடத்தில் பயன்படுத்தியிருப்பார். இங்கே வேத பக்தியுடைய ஒருவர் தனது குடும்பத்தின் தலைவனாக இருப்பதில் பலவீனமுள்ளவராக பார்க்கிறோம். அவர் தனது குடும்பத்தின் தலைவனாக தனது பிள்ளைகளை சரியான வழியில் பயிற்றுவித்திருக்க வேண்டும். அவர் அவர்களை நீதியில் பயிற்றுவித்திருக்க வேண்டும். இல்லையென்றால் அவர்கள் அவரது குடும்பத்திலிருந்து நீக்கப்பட்டு, நீதி வழங்குபவராகிய அவர் அவரால் செயல்படுத்தக்கூடிய குறிப்பிட்ட கட்டுப்பாட்டுக்குள் கொண்டுவந்திருக்க வேண்டும்.

ஏலியின் குணலட்சணத்தில் குறைபாடு

இந்த சம்பவத்திலிருந்து, தேவன் நம்மிடத்திலும் நமது குடும்பத்திலிருந்தும் எதிர்பார்க்கிறவைகளை ஒரு பாடமாக நாம் எடுத்துக்கொள்ளலாம். ஒரு பிள்ளை, திருடுகிறதாக, ஒழுக்கங்கெட்டதாக, தீமை செய்கிறதாக, தேவையின்றி குறுக்கிடுவதாக இருந்தால் கிறிஸ்தவ பெற்றோர் இப்படியாக தொடர அனுமதிக்கக்கூடாது. இதை எப்படியாவது முடிவுக்கு கொண்டு வர அவர்கள் கடமைபட்டிருக்கின்றனர். எனினும் தேவனிடத்தில் பயபக்தியாய் இருக்கும் காரியத்தில் நமது கருத்திலிருந்து அவர்கள் மாறுபட்டிருந்தால், அவர்களை கட்டுப்பாட்டிற்குள் கொண்டு வர வேண்டும் என்று நினைக்கக்கூடாது.

பிள்ளையாண்பான் சாமுவேல் மூலமாக ஏலிக்கு வந்த செய்தியை நாம் நினைவில் கொள்ள வேண்டும். அக்காலத்தில் தீர்க்கதரிசிகளுக்கு நடப்பதை போன்று கர்த்தர் தன்னை அழைத்து பேசும் குரலை சாமுவேல் கேட்டார். இது ஏலியின் குரல் என்று சாமுவேல் நினைத்து, ஏலியினிடத்திற்கு சென்று உங்களுக்கு என்ன வேண்டும் என்று கேட்டார். ஏலி தான் அழைக்கவில்லையென்றும், திரும்பிப்போய் படுத்துக்கொள்ளமாறு சாமுவேலிடம் கூறினார். இப்படியாக மூன்று தரம் நடந்தது. கர்த்தர் பிள்ளையாண்பானை அழைப்பதாக ஏலி புரிந்து கொண்டார். ஆகவே சாமுவேலை மீண்டும் போய் படுத்துக்கொள்ளுமாறும் ஒரு வேளை மீண்டும் அழைக்கும் குரல் கேட்டால், “கர்த்தாவே சொல்லும், அடியேன் கேட்கிறேன்” என்று கூறி கர்த்தருக்கு உழியம் செய்ய சாமுவேல் தயாராயிருப்பதை காண்பிக்குமாறு ஏலி சாமுவேலிடம் கூறினார். சாமுவேல் தனக்கு சொன்னபடியே செய்தார். மேலும் ஏலி தனது குடும்பக் காரியங்களில் பொறுப்பில்லாமல் இருந்தால், அவர்கள் ஆசாரியத்துவத்திலிருந்து நீக்கப்படுவார்கள் என்று கர்த்தர் சாமுவேலிடம் கூறினார்.

ஏலியின் அருமையான கீழ்ப்படிதல்

கர்த்தர் சாமுவேலை செய்தி தொடர்பாளராக பயன்படுத்தினதற்கு எதிராக ஏலி எந்தவிதமான கோபத்தையும் காட்டாதது குறிப்பிடத்தக்க காரியமாகும். சாமுவேலை அவரது பெற்றோர்கள் அர்ப்பணித்தது முதல் ஏலி சாமுவேலை தனது குடும்பத்திற்கு ஏற்றுக்கொண்டிருந்தார். பிள்ளையாண்பான் சாமுவேல் வழியாக தேவன் தம்மிடம் பேசுவதின் மூலம் தேவன் தன்னை புறக்கணித்தார் என்று புரிந்து கொண்ட காரியமானது கோபத்தை மூட்டுகிற பெருமையின் ஆவியை தூண்டிவிடுவதற்கு போதுமானதாக இருந்திருக்கும். ஆனால் ஏலியின் மார்க்கமானது அவர் மென்மையான இருதயத்தை உடையவர் என்று காட்டுகிறது. கர்த்தர் தன்னிடம் தெரிவித்ததை சாமுவேல் ஏலியிடம் கூறிய போது ஏலி, “அவர் கர்த்தர், அவர் தமது பார்வைக்கு நலமானதைச் செய்வாராக” என்று சொல்லியிருந்தார். இது கர்த்தருடைய நியாயத்தீர்ப்பு. இது நிச்சயமாக சரியானது! நிச்சயமாக நன்மையானது! கர்த்தர் தமது பார்வைக்கு நலமானதைச் செய்வாராக. ஒரு வேளை என்னுடைய சொந்த குடும்பத்திற்கு அழிவு வருவதாக இருந்தாலும், எனது குடும்பம் ஆசாரியத்துவத்திலிருந்து தள்ளப்படுவதாக இருந்தாலும், கர்த்தர் தமது பார்வைக்கு நலமானதைச் செய்வாராக என்று ஏலி கூறினார்.

ஆசாரியத்துவத்திலிருந்து ஏலியின் குடும்பம் தள்ளப்படுவது என்பது, ஏலியின் குமாரர்கள் மரித்துப் போவதைக் குறிக்கிறது. ஏனெனில் ஏலியின் குமாரர்கள் ஆரோனின் ஆசாரியத்துவமுறைமையில் ஆசாரியர்களாக வரவேண்டியவர்களாக இருந்தார்கள். ஏலியின் இந்த வார்த்தைகள் முழுமையான கீழ்ப்படிதலுக்கு உதாரணமாக இருக்கிறது. ஏலி சில விஷயங்களில் பலவீனமாகக் காணப்பட்டாலும் கூட சில விஷயங்களில் பலமுள்ளவராகக் காணப்படுகிறார். அதாவது தாழ்மையிலும் கீழ்ப்படிதலிலும் பலமுள்ளவராக காணப்பட்டார். சாந்தத்துடனும் கற்பிக்கத்தக்க நிலையிலும் உள்ளவர்கள், தங்கள் கீழ் உள்ளவர்களை கையாளும் விஷயத்தில் போதுமான அளவுக்கு உறுதியுடன் காணப்படுவதில்லை. இவர்கள் கர்த்தரிடத்தில் கீழ்ப்படியச் செய்கிறதும், சாந்தமாய் இருக்கச் செய்கிறதும் பண்பானது, இவர்களை மற்றவர்களிடத்தில் இரக்கத்துடனும் கருமையில்லாமலும் இருக்கச் செய்கிறது. ஆனால் கர்த்தர் மற்றும் அவரது கிருபைகள் மற்றும் ஏற்பாடுகளில் சாந்தத்துடனும் கீழ்ப்படிதலுடனும் காணப்படுகிற அதே சமயம் மற்றவர்களுடைய விஷயத்திலும் கர்த்தருடைய சித்தத்தை நிறைவேற்றுவதில் உறுதியாக இருப்பது நல்லது.

கிறிஸ்தவர்களுக்கான பாடங்கள்

இந்த சம்பவத்திலிருந்து கிறிஸ்தவர்கள் நல்ல பாடங்களை கற்றுக்கொள்ளலாம். கர்த்தர் எந்த வழியில் நமக்கு சத்தியத்தை அனுப்ப விரும்பினாலும், ஒரு குழந்தை மூலமாகவோ அல்லது யோவான், பேதுரு போன்ற படிக்காதவர்கள் மூலமாகவோ அனுப்பினாலும் அதை ஏற்றுக்கொள்ள நாம் தயாராயிருக்க வேண்டும்.

அப்போஸ்தலர் காலத்தில் படிக்காதவர்கள் தேவனுடைய செய்தியை வல்லமையுடன் பேசுவதை கேட்க ஆசாரியர்களுக்கு மிகவும் கஷ்டமான காரியமாக இருந்திருக்கும். இப்படி தடுமாறும் உதடுகள் மூலமாக தேவன் நிச்சயமாக பேசமாட்டார் என்று அவர்கள் சொல்வார்கள்! வருடக்கணக்காக வேத ஆராய்ச்சியில் இருக்கும் நம்மை, தெய்வீக முறைமையின்படி ஆசாரியர்களாக அங்கீகரிக்கப்பட்டிருக்கிற நம்மை, தேவன் நிச்சயமாக ஒதுக்க மாட்டார் என்று அவர்கள் சொல்வார்கள். இப்படிப்பட்ட தவறான மனோபாவத்தில் அவர்களது செய்தியை நிராகரித்தது மாத்திரமல்ல, கர்த்தரையும் கூட நிராகரித்தார்கள்.

இது உலகத்தின் ஆவியாகவும் இருக்கிறது. வேதாகமத்திலிருந்து கர்த்தருடைய வார்த்தையை பேசுவதில் உண்மையுடன் இருப்பவர்கள் உலகப் பிரகாரமாக கவனிக்கப்பட மாட்டார்கள். சிருஷ்டப்பின் வேலைகள் பரிணாம வளர்ச்சியினால் வந்தது என்று நினைக்கும் ஜனங்கள் அதிகமாகி வருகிறார்கள். இன்னும் அவர்கள் வேதாகமம் தேவனுடைய வார்த்தையல்ல என்று அதிகமதிகமாக நினைக்கிறார்கள். அப்போஸ்தலர்கள் ஏமாற்றப்பட்ட, வஞ்சிக்கப்பட்ட மனிதர்கள் என்றும் இயேசுவே தான் என்ன செய்கிறோம் என்பதை அறியாதிருந்தார் என்றும் அவர்கள் நினைக்கிறார்கள். இயேசு ஒரு நல்ல மனிதர் என்றும் உண்மையாகவே தேவன் அவர் கூட இருந்தார் என்றும், ஏனெனில் அவரது போதகத்திலிருந்து நல்லவைகள் வெளி வந்தன என்றும் அவர்கள் நினைக்கிறார்கள். இன்னும் அவர்கள் தங்களால் நல்ல ஞானத்தை கொடுக்க முடியும் என்று நினைக்கிறார்கள். இந்த மாடெரும் ஆசிரியர்கள் தங்களது சொந்த சிந்தனையின்படி ஒரு புது வேதாகமத்தை உருவாக்க விரும்புவார்கள்!

நமது காலத்தில் உலகப்பிரகாரமாக ஞானவான்களாக இருப்பவர்கள் தவறான கருத்தில் பார்க்கிறார்கள். அவர்கள் தவறான திசையில் நோக்குகிறார்கள். இப்பொழுது வருகிற புதிய யுகத்தை அவர்கள் பார்க்கவில்லை. சத்திய வெளிச்சம் உலகத்தை நிரப்பும் வரை இப்பொழுது என்ன நடந்துகொண்டிருக்கிறது என்பதை இவர்கள் உணரமாட்டார்கள். பிறகு சுற்றிலும் திரும்பி பார்த்து நீதியின் கரியை தெரிந்துகொள்ளுவார்கள். முழு நிலைமையையும் உணர்ந்து கொள்ள ஆரம்பிப்பார்கள். அவர்கள் சுற்றிலும் பார்த்து முற்றிலும் வேறான நிலையில் காரியங்களை நோக்குவார்கள் என்பதில் நாம் சந்தோஷம் அடைகிறோம். ஆனால் உண்மையான தேவனுடைய பிள்ளைகளாக இருப்பவர்கள் அனைவரும் தேவனுடைய செய்தி எந்த முறையில் அவர்களுக்கு வந்தாலும் அதை ஏற்றுக்கொள்ள தயாராக இருக்கிறார்கள்.

நமது வசனத்தில் ஒரு சிறப்பான கருத்து என்னவென்றால் ஏலி பேரழிவுக்கு தன்னை தாழ்த்தினார் என்பதாகும். இது அவருக்கு நல்ல மனநிலைமையாக இருந்தது. இப்படியாக தெய்வீக சித்தத்திற்கு எதிர்த்து நிற்காமல், சாந்தத்துடன் அதற்கு பணிந்து போவது, அவரது துன்பத்திற்கு காரணம் மாம்சத்தின் பலவீனமே என்பதை அவர் காண்பித்தார். இப்போது இப்படிப்பட்ட நிலைமையே இருக்கிறது என்பதைக் காண்கிறோம். தற்கால பேர் கிறிஸ்தவ முறைமைகள் கடந்து போகிறது என்பதையும், அது மகா ஆபத்தின் நாளில் தூக்கியெறியப்படும் என்பதையும் இன்று உணர்ந்து கொள்ள வேண்டியது கர்த்தருடைய ஜனங்களின் கடமையாக இருக்கிறது. இந்த செய்தி அநேகருடைய மனதில் கோபத்தை ஏற்படுத்துகிறது. அவர்கள் தங்கள் பண செல்வாக்கு, தங்கள் பலம் முதலானவைகளைக் குறித்து பெருமையடித்துக் கொள்ளுவார்கள். இந்த விழுகையைப் பற்றி குறிப்பிடுவது இயற்கையாகவே அவர்களது எதிர்ப்பை விழிப்படையச் செய்யும், நமக்கு முன்னே இருக்கிற மகா ஆபத்தின் நாட்களைப் பற்றி அவர்களுக்கு சொல்லும் போது, அவர்கள் நம்மேல் கோபங்கொள்ளுவதில் நாம் ஆச்சரியம் அடையக் கூடாது.

ஒருதயம் உண்மையாயிருக்கிறது, ஆனால் பலவீனமாயிருக்கிறது

ஆசாரித்துவம் ஏலியின் குடும்பத்திலிருந்து நீக்கப்படும் என்ற செய்தி அவருக்கு ஒரு பெரிய அடியாகும். ஆகையால் ராஜாக்க ஆசாரியத்துவத்தைப் பற்றிய செய்தி பேரளவிலான கிறிஸ்தவ தேசங்களுக்கு சுவையான செய்தியல்ல. ஆனால் அவர்கள் மத்தியில் இருக்கிற சில கர்த்தருடைய ஜனங்கள் தற்காலத்தில் இந்த காரியங்கள் மேல் அனுதாபம் கொள்வதில்லை. இப்படிப்பட்டவர்கள் தான், “அவர் கர்த்தர், அவர் தமது பாவங்களுக்கு நல்லமானதைச் செய்வாராக!” என்று கூறுவார்கள்.

இது திரள் கூட்டத்தாரின் மனோபாவமாக இருக்கும். இவர்கள் கர்த்தருக்காக நிற்பதில் பலவீனமாக இருக்கிறார்கள். ஆனால் ஆபத்தின் நாட்களில் பணிந்து போவார்கள். அவர்கள் கர்த்தரிடத்திலும் அவரைச் சார்ந்த காரியங்களிலும் உண்மையாக இருப்பார்கள்.

சாமுயேல் சிறுமந்தை வகுப்பாரைக் குறிப்பதாகவும் ஏலி திரள் கூட்டத்தினரை குறிப்பதாகக் காணப்படுகிறது. பின்னானவர்கள் சில விஷயங்களில் பலவீனமுள்ளவராகவும் ஆனால் இருதயத்தில் கர்த்தருக்கு உண்மையுள்ளவராகவும் இருக்கிறார்கள். நாம் இங்கே சாமுயேலை பின்பற்ற நாட வேண்டும். நாம் அநீதியையும் பாவத்தையும் வெறுத்து நீதிக்கு இசைவாக இருக்க வேண்டும். நாம் தேவனுடைய செய்தியை பேச தயாராக இருக்க வேண்டும். அது விரும்பத்தகாத ஒன்றாகவே இருக்கும். தனது உபகாரியும், உற்ற நண்பராகவும் இருந்த ஏலியிடம் அவருக்கும் அவரது குடும்பத்துக்கும் வரவிருந்த அழிவைக் குறித்து சொல்வது சாமுயேலுக்கு மிகவும் விரும்பத்தகாததாக இருந்தும் கூட அவரைப் போல நாமும் கூட, சபைக்கும் உலகத்திற்கும் வரவிருக்கிற அழிவைக் குறித்து, அது நமக்கு விரும்பத்தகாததாக இருந்தாலும், தேவனுடைய செய்தியை சொல்ல நாம் தயாராக இருக்க வேண்டும்

ஆர்வமின்றியோ, சந்தோஷமாகவோ அவைகளை சொல்வதைக் காட்டிலும் அனுதாபத்துடன் சொல்லுவது நல்லது. தற்கால காரியங்களின் நிலைமைகளைக் குறித்தும் அவர்கள் மேல் இனி வரும் என்று நாம் உணர்ந்திருக்கிற காரியங்கள் குறித்தும் நாம் அவர்கள்மேல் பரிதாபப்பட வேண்டும். தங்கள் சபைகளிலிருந்து தேவனுடைய வல்லமை நீங்குகிறது என்றும் தாங்கள் ஒவ்வொன்றிலும் தவறான போதனையை உடையவர்களாக இருக்கிறோம் என்பது நிரூபணமாகிறது என்றும் தற்கால நிலைமை சமூக அமைதியின்மையையும் கிளர்ச்சியையும் நோக்கி சென்று கொண்டிருக்கிறது என்றும் ஊழியக்காரர்களிடமிருந்து அதிகமதிகமாக நாம் வார்த்தைகளை பெற்றுக்கொண்டிருக்கிறோம்.